

1 СТРАНИЦА

Репорты товарищу Сталину о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок Белорусской ССР и Новосибирским районом Новосибирской области.

гинский район выполнил план хлебозаготовок. Победа хлеборобов Кемеровского района. Ижморцы выполнили первую заповедь.

2 СТРАНИЦА

М. Кабанов — XVIII том Сочинения В. И. Ленина. Намстречу XXX-летию ВЛКСМ. Трусов — Как мы готовимся к знаменательной дате.

3 СТРАНИЦА

Шахтеры Кузбасса! Достоин встретим XXXI годовщину Октября! Преддоброе соревнование

ние горняков крупнейших шахт Кузбасса. У инициаторов соревнования. П. Юрич, Н. Сталюнас — Механизмы должны работать на полную мощность.

4 СТРАНИЦА

3-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Французский народ одобряет предложения Советского Союза сессии Генеральной Ассамблеи ООН. М. Валежников — «Неделя сада».

Классический труд марксизма-ленинизма

Сегодня исполняется 10 лет с того дня, как вышел в свет классический труд марксизма-ленинизма — сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)».

Выход «Краткого курса истории ВКП(б)» — это научная история большевизма — являющаяся выдающимся событием в идейной жизни нашей партии, нашей страны, в жизни братских коммунистических партий.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» научно обобщен всемирно-исторический опыт великой партии Ленина — Сталина, под руководством которой рабочий класс России привел трудящихся нашей страны к победе Великой Октябрьской социалистической революции.

Каждая глава, каждая страница сталинской книги учит, что трудящиеся СССР одержали великие, всемирно-исторические победы благодаря тому, что их веда и ведет «партия нового типа, марксистско-ленинская партия, партия социальной революции, способная подготовить пролетариат к решительным схваткам с буржуазией и организовать победу пролетарской революции» (И. Сталин).

«Краткий курс истории ВКП(б)» показывает, как Ленин и Сталин строили партию, разрабатывали ее идеологические, организационные, политические и теоретические основы, ее стратегию и тактику, создавшие образцы для всех коммунистических партий.

Партия большевиков блестяще выполняла роль организатора и руководителя пролетарской революции, вдохновителя и организатора побед социализма и ныне уверенно ведет наше общество к коммунизму потому, что она творчески овладела передовой теорией рабочего движения — марксизмом-ленинизмом, непрерывно двигала и двигает ее вперед.

Гениальный труд товарища Сталина — «Краткий курс истории ВКП(б)» показывает на исторических фактах, как передовые теории и идеи, возникнув на базе новых задач, поставленных развитием материальной жизни общества, приобретают себе дорогу, становятся достоянием народных масс, поднимают их на борьбу против отживающих сил, облегчая продвижение общества вперед.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» воплощены политическая мудрость большевистской партии, неограниченное идейное богатство, которое дали человечеству гениальные мыслители и вожди трудящихся Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин. Это — подлинная энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма.

Труды товарища Сталина представляют собой этап в развитии марксистско-ленинской теории. В них дано гениальное обоснование и развитие ленинского учения о возможности победы социализма в одной стране и построения полного социалистического общества в СССР в условиях капиталистического окружения. Товарищ Сталин разработал великую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, указав конкретные пути построения социализма в СССР. Товарищ Сталин с исключительной теоретической глубиной обобщил изменения, произошедшие в классовой структуре СССР в результате победы социализма, показал значение морально-политического единства, советского патриотизма и дружбы народов, как движущих сил развития нашего общества. Он обосновал возможность построения коммунистического общества в СССР и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение, определил пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. Товарищ Сталин поднял на новую высоту учение марксизма-ленинизма о роли и значении государства при социализме и при коммунизме, разработал марксистско-ленинскую теорию по национальному вопросу. Сталинское произведение «О диалектизм и историческом материализме», вошедшее в «Краткий курс истории ВКП(б)», является подлинной вер-

шиной марксистско-ленинской философской мысли.

«Краткий курс истории ВКП(б)» играл и играет огромную роль в идеологическом вооружении наших кадров, в политической закалке партийных и непартийных большевиков и их приобретении в сокровищнице бессмертных идей марксизма-ленинизма, в воспитании наших людей в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

В этой книге товарищ Сталин дал образец глубочайшего научного предвидения. Она учит советских людей объяснять с научных позиций явления общественной жизни. Наш народ был вооружен ясным пониманием целей и характера Великой Отечественной войны, самой справедливой войны в истории. Теперь советские люди вооружены ясным пониманием величественных задач, стоящих перед страной в послевоенный период.

«Краткий курс истории ВКП(б)» — могучее идейное оружие в руках всех коммунистических партий. Коммунистические партии воспитывают свои кадры на идеях сталинской книги, которая учит нас замечать противоречия капиталистических порядков, а вскрывать их и разламывать, не тушить классовую борьбу, а доводить ее до конца. Коммунистические партии воспитывают свои кадры на драгоценном опыте большевиков, который учит, как обеспечивать руководящую роль коммунистической партии, гегемонию рабочего класса, его роль вождя крестьянства и всех трудящихся. Это учит, как надо отстаивать марксизм-ленинизм в борьбе с идеологией буржуазии, с оппортунизмом, как изолировать реакционных реформистских лидеров и завоевывать под знамена коммунизма миллионные массы.

Ленин и Сталин учат, что каждая страна будет идти к социализму с учетом особенностей своего исторического развития. Но при всех этих особенностях политик коммунистических партий стран народной демократии определяется законами переходного периода от капитализма к социализму, открытыми Лениным и Сталиным на основе обобщения практики социалистического строительства в СССР.

Переход от капитализма к социализму в странах народной демократии может успешно осуществляться только при помощи Советского Союза в тесной дружбе с ним. Подлинным пролетарским интернационализмом является лишь тот, кто основывает свою деятельность на принципах марксизма-ленинизма, кто исходит из опыта СССР и ВКП(б), кто понимает ведущую роль Советского Союза в мировом антиимпериалистическом лагере, кто безоговорочно поддерживает и защищает СССР, твердо и последовательно проводит политику сотрудничества и дружбы с первой в мире страной победившего социализма.

Сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)» пропозан единством революционной теории и революционной практики. Это великое творение нашего вождя и учителя является руководством к действию. Оно озаряет светом теории пути нашей борьбы за коммунизм.

Героический советский народ осуществляет величественную программу мощного подъема хозяйства и культуры нашей страны, начертанную товарищем Сталиным в его исторической речи на собрании избирателей 9 февраля 1946 года. Миллионы людей в городе и деревне участвуют во всенародном соревновании за досрочное выполнение пятилетки, за новый расцвет промышленности и сельского хозяйства, за неуслонный подъем благосостояния трудящихся масс, за расцвет культуры. Партия большевиков хочет, чтобы у нас было изобилие духовной культуры, ибо в этом богатстве культуры она видит одну из главных задач социализма.

Решение этих грандиозных задач требует дальнейшего повышения идеологического уровня и идейной закалки партийных и советских кадров, нашей интеллигенции. Подготовка и переподготовка партийных и советских кадров, направленная к тому, чтобы помочь миллионным массам работников партии и госаппарата овладеть марксистско-ленинской наукой, вооружить их знаниями законов общественного развития, знаниями экономики страны и экономической политики советского государства, а также пониманием вопроса международного положения и советской внешней политики, — одна из крупнейших задач, над которой сейчас работает партия» (Г. Маленков).

Партия уделяет исключительное внимание идеологической работе, повышению идейного уровня всей партийной организации и пропаганды, организует с небывалым размахом дело политического просвещения масс. От уровня теоретической подготовки кадров и коммунистической сознательности масс зависит темпы нашего коммунистического строительства.

Сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)» — это научная история большевизма, написанная величайшим мастером революции товарищем Сталиным. Изучение этой книги еще больше укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела Ленина — Сталина и вдохновляет нас в борьбе за победу коммунизма! (Передача «Правды» за 1 октября).

Равняться по передовикам хлебосдачи!

Вчера вслед за Кузнецким и Анжеро-Судженским еще четыре района — Беловский, Юргинский, Кемеровский и Ижморский — выполнили план сдачи хлеба государству. Вывозка зерна на заготовительные пункты продолжается

Замечательный пример

Хлеборобы Кузнецкого, Анжеро-Судженского, Беловского, Юргинского, Кемеровского, Ижморского районов сдержали свое слово, данное в письме товарищу Сталину. Они первыми в области досрочно, в сентябре, выполнили годовой план хлебозаготовок.

Замечательный пример передовиков должны подхватить все колхозники кузбасской деревни. Не должно быть ни одного колхоза, совхоза и подсобного хозяйства, который бы не выполнил досрочно своего священного долга — поставок хлеба государству.

Успех передовых районов был обеспечен тем, что здесь интересы государства стоят во главе угла любой работы. Партийные организации на селе своей боевой политической работой в массах обеспечили активное участие каждого колхозника в выполнении первой заповеди.

Партийные организации колхозов и районов, не выполнивших план хлебозаготовок, должны немедленно приступить к работе, чтобы в ближайшее время сдать хлеб государству. Следующим примером передовиков должны стать колхозники, мобилизовавшие все силы и средства на выполнение своего задания.

Ни на минуту не ослаблять борьбы за хлеб и в районах, выполнивших годовой план хлебозаготовок. В каждом, даже передовом, районе есть колхозы, которые еще не выполнили своего долга перед Родиной, не рассчитались с государством по обязательным хлебозаготовкам. В ближайшие дни надо добиться, чтобы каждый колхоз выполнил установленный законом план хлебосдачи.

ДВЕ СЕЗОННЫХ НОРМЫ НА КОМБАЙН

МАРИННСК. (Норр. «Кузбасса»). Мастерски убирает хлеб комбайнер Мало-Песчанского МТС Василий Семенов. В колхозе «13-я годовщина Октября» он на своем «Сталине» сжал более 460 гектаров хлеба и сэкономил около 220 килограммов горючего.

Высокой выработкой отвечает Семенов на призы украинских хлеборобов. За пятидневку с 20 по 25 сентября, он скошил 87 гектаров пшеницы, дал высокое качество уборочных работ в отдельные дни ударной пятидневки, стремясь убраться в своем колхозе весь хлеб, он довел выработку до 30 гектаров.

Соревнующийся с ним комбайнер Брасавен убрал 400 гектаров хлеба и сэкономил 60 кг. горючего.

Секретарь ЦК КП(б) Белоруссии С. ИГНАТЬЕВ. Председатель Совета Министров Белорусской ССР А. КЛЕЩЕВ. Уполномоченный Министерства заготовок по Белорусской ССР А. КАРПОВ. Министр сельского хозяйства Белорусской ССР С. КОСТЮК. Министр совхозов Белорусской ССР И. КРУПЕНА.

товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы, совхозы и крестьянские хозяйства Белорусской ССР перевыполнили взятое на себя обязательство по сдаче государству сверх плана 2.000 тысяч пудов хлеба.

На 25 сентября 1948 года сдано государству сверх плана 2.264 тысячи пудов хлеба.

Секретарь ЦК КП(б) Белоруссии С. ИГНАТЬЕВ. Председатель Совета Министров Белорусской ССР А. КЛЕЩЕВ. Уполномоченный Министерства заготовок по Белорусской ССР А. КАРПОВ. Министр сельского хозяйства Белорусской ССР С. КОСТЮК. Министр совхозов Белорусской ССР И. КРУПЕНА.



Сотни автомашин посланы из городов в села помочь быстрее доставить хлеб государству, днем и ночью работает автотранспорт на вывозке хлеба из колхозов. На снимке: колонна автомашин «Кемтястрой» доставила из колхоза «Ударник» Маруцкаского сельсовета на Кемеровский пункт «Заготзерно» очередную партию высококачественного зерна.

Беловские колхозники завершили хлебозаготовки

БЕЛОВО. (По телефону). Колхозы Беловского района досрочно завершили государственный план хлебозаготовок. Сдано хлеба государству на 132 тысячи пудов больше, чем в прошлом году, а продовольственных культур — ржи и пшеницы — больше на 360 тысяч пудов.

В ответ на призы хлеборобов Украины, колхозники Беловского района взяли обязательство сдать государству сверх плана 200 тысяч пудов хлеба и вызвали на социалистическое соревнование по сверхплановой сдаче зерна государству колхозников Ленинского-Кузнецкого и Мариинского районов.

Юргинский район выполнил план хлебозаготовок

ЮРГА. (По телефону). Колхозники Юргинского района с честью выполнили свои обязательства перед государством. 30 сентября они завершили годовой план хлебозаготовок, выйдя победителями в соревновании с колхозниками Яшкинского района.

В результате патристического подъема колхозников план выполнен значительно раньше прошлогодного, и государству сдано на 110 тысяч пудов хлеба больше, чем в прошлом году.

Включившись в соревнование с украинскими хлеборобами за сверхплановую сдачу хлеба государству, колхозники Юргинского района взяли обязательство сдать дополнительно к плану 100 тысяч пудов хлеба. В счет обязательства вывезено уже свыше 7 тысяч пудов зерна.

Победа хлеборобов Кемеровского района

Выполняя обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Кемеровского района вырастили в этом году стопудовый урожай и досрочно завершили выполнение первой заповеди — государственного плана хлебозаготовок.

30 сентября план хлебозаготовок государству по району выполнен. Район в этом году сдал хлеба на 136.618 пудов больше, чем в довоенном 1940 году.

Отвечая на призы украинских хлеборобов, колхозники района решили сдать государству сверх плана 75 тысяч пудов высококачественного зерна.

Ижморцы выполнили первую заповедь

ИЖМОРНА. (По телефону). Хлеборобы Ижморского района одержали замечательную победу — досрочно выполнили первую исключительную заповедь — поставки хлеба государству.

Впереди соревнующихся за досрочное завершение годового плана хлебозаготовок — колхозники сельхозобластных артелей «Трудовые» (председатель Герой Социалистического Труда тов. Маслов), «Труженики» (председатель тов. Сергеев), которые, выполнив свою первую заповедь, сдали зерно сверх плана.

Завершив поставку хлеба государству на 45 дней раньше прошлого года, колхозы Ижморского района сдали на заготовительные пункты на 100 тысяч пудов больше прошлого года.

Сдача хлеба продолжается.

От Совета Министров СССР

Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти выдающегося деятеля русского театра, одного из основателей Московского Художественного театра. Народного артиста СССР, лауреата Сталинской премии Василия Ивановича Качалова.

В Совете Министров СССР

Об увековечении памяти выдающегося деятеля русского театра Народного артиста СССР В.И. Качалова и об обеспечении его семьи

Совет Министров Союза ССР постановил:

- 1. Соорудить в г. Москве памятник Народному артисту СССР В. И. Качалову.
2. Установить следующие стипендии имени Народного артиста СССР В. И. Качалова:
а) в школе имени В. И. Немировича-Данченко при Московском Художественном Академическом театре СССР имени М. Горького — три стипендии по 400 рублей каждая для учащихся;
б) в Государственном институте театрального искусства имени Луначарского — две стипендии по 400 рублей каждая для студентов.
3. Переименовать Малуя Никитскую улицу в г. Москве в улицу имени Качалова В. И.
4. Присвоить Казанскому Государственному Большому драматическому театру имя Качалова В. И.
5. Выдать единовременное пособие жене Качалова В. И. — Литовой Лине Николаевне в размере 25 тыс. рублей и установить ей персональную пенсию в размере 750 рублей в месяц пожизненно. Выдать единовременное пособие сестре Качалова В. И. — Поповой Софье Ивановне в размере 10 тыс. рублей и установить ей персональную пенсию в размере 500 рублей в месяц пожизненно.
6. Похоронить Народного артиста СССР Качалова В. И. принять за счет государства

Кто лучше сдает хлеб

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ ПО СОСТОЯНИЮ НА 30 СЕНТЯБРЯ 1948 г.

(Районы расположены в порядке занимаемого ими места в соревновании, с указанием процента выполнения годового плана, фамилий секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов и уполномоченных Министерства заготовок.)

- 1. Анжеро-Судженский — 102,9 (тт. Дьяков, Молчанов, Устинов)
2. Беловский — 101,2 (тт. Болды, Петухов, Осорин)
3. Кузнецкий — 101,2 (тт. Андреев, Овчаров, Соболев)
4. Кемеровский — 100,9 (тт. Морозов, Юдин, Дудкин)
5. Юргинский — 100,6 (тт. Шаповалов, Колосовский, Ивашин)
6. Ижморский — 100,0 (тт. Михайлов, Конарев, Пустозеров)
7. Яшкинский — 97,1 (тт. Мальцев, Махлинский, Монастырев)
8. Киселевский — 95,9 (тт. Луконцев, Семин, Исаев)
9. Ленинск-Кузнецкий — 93,9 (тт. Афанасьев, Шергин, Кулагин)
10. Гурьевский — 92,8 (тт. Санлар, Александров, Максимов)
11. Тисульский — 92,4 (тт. Лапин, Стома, Медведев)
12. Троицкий — 91,5 (тт. Селивановский, Долгов, Чигирев)
13. Прокловский — 91,3 (тт. Гречков, Маслов, Гавриленко)
14. Промышленновский — 87,7 (тт. Денисов, Екимов, Ермаков)
15. Тажинский — 85,9 (тт. Никитин, Сукач, Акимов)
16. Подунский — 85,1 (тт. Богачев, Излев, Черданцев)
17. Топкинский — 83,6 (тт. Поручиков, Колесник, Бердинский)
18. Мариинский — 83,1 (тт. Панасенко, Кодратков, Бозов)
19. Игатовский — 80,2 (тт. Сергеев, Глушков, Попов)
20. Крапивинский — 79,4 (тт. Швабко, Терехов, Яранский)
21. Чебулинский — 74,0 (тт. Егоров, Петров, Жуков)
22. Барзасский — 71,5 (тт. Горбунов, Болтенков, Илясов)
23. Кузнецкий — 65,7 (тт. Кушаков, Андреев, Буянов)
24. Таштагольский — 64,9 (тт. Лукин, Комзачаков, Мижиков)
25. Мисковский — 64,5 (тт. Шошин, Турин, Кутузов)

ПЕРЕДОВИКИ ХЛЕБОПОСТАВОК

ТЯЖИИ. (Норр. «Кузбасса»). Еще в прошлом году сельхозартель «Двухсельская» считалась одной из отстающих в районе. Выполняя историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б), члены артели дружно взялись наживать свое артельное хозяйство.

В этом году члены колхоза получили высокий урожай. В период уборки колхозники своей дружной работой завоевали заслуженную славу. Всей области известно имя знатной вязальщицы В. С. Фроловой, навязывающей более 25 тысяч спинов в день. Выполняя свою первую заповедь, колхозники сельхозартели «Двухсельская» досрочно завершили годовой план хлебозаготовок.

Вслед за сельхозартелью «Двухсельская» рассчитывая с государством и колхоз «Тажинский гудок». Члены обоих колхозов сдают государству хлеб сверх плана.

XVIII том Сочинений В. И. Ленина

Вышедший не так давно в новом, 4-м издании восемнадцатый том Сочинений В. И. Ленина содержит произведения, написанные великим вождем рабочего класса за время с апреля 1912 по март 1913 года. То был период начавшегося нового революционного подъема в России.

Анализируя социально-экономическую и политическую обстановку, сложившуюся в России после поражения революции 1905—1907 гг., Ленин и Сталин говорили, что столичный режим, державшийся кнутом и виселицей, недовольства, что не осуществленные революцией задачи встанут с еще большей остротой и революция в России выльется с новой силой. Предвидение Ленина и Сталина полностью сбылось. Уже осенью 1910 года по стране вновь прокатились стачки. 1911 год был годом оживления рабочего движения. В апреле 1912 года произошло событие, потрясшее весь рабочий класс России. На Денских золотых приколах парские жандармы расстреляли мирную профессию безоружных шахтеров. Пролетариат ответил на денский расстрел массовыми стачками.

Начался новый революционный подъем. Он уже давно подготовлялся всеми ульями русской жизни. Нужен был лишь сигнал, чтобы революционная энергия масс вырвалась на волю. «Денские выстрелы», — писал в те дни товарищ Сталин, — разбили лед молчания, и — тронулась река народного движения» (Соч., том 2, стр. 238).

Призывая рабочих усилить борьбу против царизма, Ленин отмечал, что «подъем массовой борьбы начался. Революционные социал-демократы стараются его расширить и укрепить, помогая ему развиваться еще выше, до стадии революции» (Соч., том 18, стр. 351—352).

Ленин глубоко обосновал закономерность нового революционного подъема. Массовые стачки в революционные эпохи, писал он, имеют свою объективную логику. «Они бросают сотни тысяч и миллионы искр во все стороны, — а кругом горючий материал самого крайнего озлобления, неслыханных мучений года, беспрепятственно производа, бесстыдного и циничного безразличия над «ничим», над «мужиком», над низким чинам» (стр. 91).

Рабочий класс, прошедший горнило первой русской революции, достаточно созрел, чтобы понимать великое общественное значение своего движения. И он поднялся на революционную стачку, пошел в авангарде революционного подъема, выступил в качестве гегемона «во имя свободы всего народа» (стр. 97). Ленин подчеркивает, что «рабочий класс при политической стачке выступает как передовой класс всего народа. Пролетариат играет в таких случаях роль не просто одного из классов буржуазного общества, а роль гегемона, т. е. руководителя, передовика» (стр. 68). На эту же роль рабочего класса указывал товарищ Сталин, отмечая, что пролетариат своим революционным стачечным движением пробудил к борьбе и другие слои населения.

Рабочее движение вызвало брожение в войсках и во флоте. За рабочим классом понималось и крестьянство. Столыпинская аграрная политика, оставившая землю в руках помещиков и отдавшая деревню на разграбление кулаку, потерпела крах. Противоречия в деревне до крайности обострились. «Неудивительно, — писал Ленин, — что вся лучшая часть крестьянства обращает все более свои взоры на рабочий класс, как на единственного вождя народа в борьбе за свободу» (стр. 394).

В России назрел общенациональный политический кризис и поэтому, указывал Ленин, речь должна идти не об отдельных реформах, а о том, чтобы свалить парское самодержавие. Свалить же парское самодержавие можно только при союзе пролетариата с крестьянством. И Ленин призывает энергично готовить вторую революцию: «Без победоносной революции не будет в России свободы».

Без извержения пролетарско-крестьян-

ским восстанием парской монархии не будет в России победоносной революции» (стр. 92).

Уроки героической борьбы русского пролетариата в годы нового революционного подъема, великая ленинско-сталинская идея гегемонии пролетариата духовно вооружают коммунистов всех стран и указывают всему международному пролетариату его роль вождя всех трудящихся в борьбе против империалистической реакции, за победу социализма.

В январе 1912 года состоялась Пражская партийная конференция. Она окончательно оформила существование самостоятельной большевистской партии. Исторические решения Пражской конференции, предсказавшей наступление в недалеком будущем нового революционного подъема в России, дали в руки большевиков мощное оружие в борьбе против меньшевиков-ликвидаторов и троцкистов.

Требую закрепления результатов Пражской конференции, развертывания работы партии в широких массах трудящихся, Ленин со всей остротой ставил вопрос об укреплении нелегальных большевистских организаций. В противоположность меньшевикам, проповедовавшим ликвидацию нелегальной партии, Ленин указывал, что надо всемерно развивать и укреплять нелегальную партию, ибо только такая партия может «готовить армию пролетариата к великому победоносному восстанию» (стр. 212).

Основными политическими лозунгами революционного подъема были старые большевистские лозунги, подтвержденные Пражской партийной конференцией: демократическая республика, восьмичасовый рабочий день, конфискации помещичьих земель. Эти лозунги обновили всю Россию и явились могучим призывом к рабочим массам — мобилизовать все силы на борьбу против самодержавия.

Требую укреплении нелегальных организаций партии, Ленин в то же время говорил о необходимости использования всех легальных возможностей. Детальные организации должны были быть опорными пунктами, через которые партия проводила бы в массы свои идеи. Такими опорными пунктами в то время были профсоюзы, страховые кассы и т. д. Большевикская партия имела такой важнейший общероссийский легальный орган, как газета «Правда». «Правда» была основана по указанию Ленина, по инициативе Сталина. Первый ее номер был подготовлен под руководством товарища Сталина и вышел 22 апреля (5 мая) 1912 года.

В связи с нарастанием новой революции Ленин переезжает из Парижа в Краков, поближе к России. В «Правде» почти ежедневно стали появляться ленинские статьи. Ленин расценивал создание «Правды», как выдающееся доказательство сознательности, энергии, сплоченности русских рабочих. Он признавал, развивая «рабочую газету столицы — первую застучав той весной, когда вся Россия покрыется сетью рабочих организаций с рабочими газетами».

Эту Россию нам, рабочим, еще предстоит создать, и мы ее создадим» (стр. 275). Ленинско-сталинская «Правда» выражала целое поколение революционного пролетариата, которое провело потом Октябрьскую социалистическую революцию.

Общероссийским легальным органом партии была также фракция большевиков в IV Государственной думе, избранной осенью 1912 года. Большевики на выборах выступили самостоятельной со своей революционной платформой.

Разоблачая меньшевиков, стремившихся помириться с революционным подъемом масс «реформированием» парламента, Ленин разъяснял, что задачи рабочего класса могут быть решены не в Думе, а в борьбе с парламентом и его червоточной Думой. Участие большевиков в избирательной кампании, говорил Ленин, необходимо, чтобы организовать и политически просветить рабочий класс, разоблачить червоточные партии и контрреволюционную сущность главной партии русской буржуазии — кадетов, изображавших себя «друзьями» крестьянства, вскрыть предательство ликвидаторов и их соратника Троцкого, полностью приспособившихся к столыпинщине. Большевики шли на выборы, чтобы показать массам безнадзорность, угодничество конституционных реформ в царско-крупнопомещичьей России и, как писал Ленин, еще и еще раз «разъянить массам необходимость, сущность, неизбежность революции» (стр. 356).

В разгар избирательной кампании, в сентябре 1912 года, товарищ Сталин, совершив побег из Нарынского сыска, возвратился в Петербург и стал во главе редакции «Правды» и всей практической работы партии. Крупнейшую роль в избирательной кампании сыграл «Наказ петербургских рабочих своему рабочему депутату», написанный товарищем Сталиным и получивший высокую оценку Ленина. Из 9 депутатов, избранных в Думу от рабочей курии, 6 были членами большевистской партии.

Огромный интерес представляет помещенная в томе статьи «К вопросу о некоторых выступлениях рабочих депутатов». В ней Ленин указывает, что вся деятельность большевиков-депутатов в Думе должна быть связана с работой партии, определять ее программой и находиться под непосредственным руководством ЦК. Особое внимание депутатов-большевиков Ленин обращает на необходимость пропаганды с трибуны Думы следующего тезиса: «Легемония пролетариата. Его руководящая роль. Его роль вождя». Необходимо всегда напоминать, что рабочий класс «ведет за собой весь народ, всю демократию». Он требует свободы и ведет к борьбе за свободу. Дает пример, образец. Поднимает дух. Создает новое настроение» (стр. 389). Ленин предлагает депутатам-большевикам заявить, что рабочие непреклонно верны трем принципам: социализму, «принципам старой, воспетой в бою, Росс. с.-д. рабочей партии», «своим республиканским убеждениям» (стр. 390).

Как во время выборов в Думу, так и в руководстве думской фракцией большевиков и всей работой большевистской партии в этот период находят свое ярчайшее проявление великое идейное сотрудничество Ленина и Сталина. Товарищ Сталин дважды приезжал в Ленин в Краков — в ноябре и декабре 1912 года. В том же месяце письма Ленина к Сталину, содержащим руководящие указания Лениным депутатам-большевикам.

Блестящая работа «Правды», избирательная кампания большевиков и деятельность думской большевистской фракции, проходившие под руководством Ленина и Сталина, служат образцом для всех рабочих коммунистических партий. Этот период деятельности большевистской партии показывает, как надо сочетать легальную работу с нелегальной, как надо проводить выборы в парламент и руководить деятельностью парламентских фракций, используя каждую возможность для беспощадного разоблачения всех явных и скрытых врагов рабочего класса, как держать в чистоте самостоятельную классовую линию пролетариата и сплачивать вокруг рабочего класса крестьянство и всех трудящихся.

Большое место занимают в томе статьи на международные темы, имеющие и сейчас исключительно актуальное значение. В статьях «Социальное значение сербо-болгарских побед», «Обновленный Китай» и др. Ленин подчеркивает необходимость борьбы против вмешательства империалистической буржуазии в события в Китае и во внутренние дела балканских народов. Уже тогда, в 1912 году, Ленин пророчески заявил: «Для всей Восточной Европы бьет, может быть, час, когда скажут свое свободное и решительное слово сами народы» (стр. 320).

На примерах английского парламентаризма и «двухпартийной» системы в США, которую Ленин характеризует как стремление буржуазии отвлечь народ от его насущных интересов «посредством эффективных и бессодержательных дуэлей двух буржуазных партий» (стр. 374). Ленин разоблачает всю лживость буржуазной демократии. Ленин со всей убедительностью показывает, что и в Америке и в Англии «двухпартийная» система служит буржуазии средством отвлечения масс от революционной борьбы и мешает созданию действительно социалистической партии. Ленин на многочисленных примерах рисует разложение буржуазных партий всех капиталистических стран и растущий импортизм партий II Интернационала.

В замечательной статье «Исторические судьбы учения Маркса» Ленин показывает, что и в Европе и в Азии «зрел критический кризис», «созревание пролетариата идет неуклонно вперед» (стр. 547), все более широко распространяется в массах учение Маркса, ставшее учением мирового пролетариата. Ленин показал, что ход событий во всем мире подтвердил непобедимую силу марксизма. Именно пролетариат является авангардом, во всем же эксплуатируемых в их борьбе за свое освобождение, за создание социалистического общества.

Продвигаясь важнейшие периоды мировой истории, начиная с революции 1848 года, Ленин с гордостью отмечает, что каждый из этих периодов приносит марксизму новые триумфы. «Но еще больший триумф», — предсказывал Ленин, — принесет марксизму, как учению пролетариата, грядущая историческая эпоха» (стр. 547).

Это ленинское предвидение вскоре сбылось. Гениальные идеи основоположников научного коммунизма развиты и обогащены великими продолжателями дела Маркса и Энгельса — Лениным и Сталиным, нашим блестящим подтверждением в победе социалистической революции в СССР, которая явилась величайшим триумфом марксизма-ленинизма.

В конце декабря 1912 г. в Кракове состоялось совещание ЦК РСДРП с партийными работниками. В нем участвовали 14 человек, в том числе Ленин и Сталин, а также большевик-депутаты Государственной думы. Совещание должно было подвести итоги почти годичной работе партии по осуществлению решений Пражской конференции и обобщить новый опыт революционной борьбы.

В материалах, посвященных итогам совещания, Ленин отмечает, что в России назрел новый революционный подъем. «На рабочий класс», — писал Ленин, — ложится великая задача революционной пробуждения и воспитания в борьбе всех демократических масс, руководства ими для мучного натиска, который должен дать России свободу и республику...» (стр. 420).

Революция — сессия, — написанные Лениным намечали задачи, выдвинутые перед партией нарастающим новой революцией. Решения совещания звали к беспощадной борьбе с меньшевиками-ликвидаторами и троцкистами.

Жизнь подтвердила правильность политической линии, намеченной Пражской конференцией. Краковское совещание показало рост и укрепление большевистской партии, усиление ее влияния среди рабочих масс.

Произведения Ленина укрепляют веру и истинные силы пролетариата, в неизбежность его победы над капитализмом. Они указывают рабочим всего мира и братским коммунистическим партиям пути и революционные средства в борьбе против империалистической буржуазии, за победу социализма. Они учат братьские коммунистические партии, как вести непримиримую борьбу против всех врагов социализма, против всех отступников от учения марксизма-ленинизма. Они показывают могучую жизненную силу и непобедимость великих идей Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина.

М. КАБАНОВ.

Сотни молодых рабочих различных профессий готовят школы ФЗО для Кузнецкого металлургического комбината. На снимке: ученики школы ФЗО, будущие сталевары, беседуют с обер-мастером Мартеновского цеха тов. Лаушкиным А. Д.



Сотни молодых рабочих различных профессий готовят школы ФЗО для Кузнецкого металлургического комбината. На снимке: ученики школы ФЗО, будущие сталевары, беседуют с обер-мастером Мартеновского цеха тов. Лаушкиным А. Д. Фото Л. Великжянина.



Навстречу XXX-летию ВЛКСМ

Как мы готовимся к знаменательной дате

Молодежь Кемеровского коксохимического завода готовится встретить 30-летие ВЛКСМ новыми успехами в труде, активной политической-массовой и военно-физкультурной работы.

Силами комсомольцев наводятся порядок в красных уголках общежитий. Для красных уголков мы готовим портреты, монеты, плакаты и лозунги. Кружки самостоятельности готовят новую концертную программу для выступлений перед молодежью в день юбилея.

В 30-й годовщине комсомола мы обязаны прийти к хорошо организованной работе сети политического просвещения в нашей организации. Подготовка к новому учебному году сейчас закончена. 4 октября начнут заниматься 16 комсомольских кружков по изучению истории ВЛКСМ, Устава ВЛКСМ, биографии товарища Сталина и Конституции СССР.

Кружки охватят две трети комсомольцев завода. Остальные члены организации будут учиться на заочных отделениях институтов и техникумов, в школах рабочей молодежи.

Важное место в плане нашей подготовки к юбилею занимают военно-физкультурные мероприятия. Физкультурный завод стремится и в дальнейшем удерживать за собой первенство в ряду спортивных коллективов кемеровских предприятий. Наша футбольная команда сейчас лидирует в розыгрыше Кубка города. В течение 1948 года подготовлено более 150 значков ГТО, а к юбилею ВЛКСМ число их достигнет 300. Готовится обще заводской кросс, в котором примут участие свыше 400 спортсменов.

Важная задача — встретить 29 октября достойным подарком на производство, в культурной работе, на спортивной площадке — вдохновляет сейчас каждого комсомольца нашего завода.

Трудовой энтузиазм молодых коксохимиков неразрывно связан с подъемом массово-политической работы. Оживилась деятельность всех цеховых первичных комсомольских организаций. С 20 сентября по 1 октября в каждом цехе состоялась собрания молодежи с докладом о предстоящем юбилее. Докладчиками были секретари цеховых партбюро тов. Тимохин, Бушнев, Назаренко, члены заводского комитета ВЛКСМ. Кроме того, на заводе организуется цикл лекций об истории комсомола. Уже начались беседы о юбилее ВЛКСМ с группами молодежи в цехах и общежитиях. Среди лучших беседчиков — старые коммунисты и заслуженные производственники тт. Очерет, Габай, Золотарев, Чулков и другие.

ТРУСОВ, секретарь комитета ВЛКСМ коксохимического завода.

Комсомольцы становятся на юбилейную вахту

В связи с подготовкой к юбилею возросла производственная активность среди молодых железнодорожников. На складе топлива смена комсомольца Валентина Рудневой в сентябре сократила время на загрузке паровоза топливом на 12 минут.

Комсомольские организации средних школ борются за 100-процентную успеваемость в учебе. В железнодорожной школе № 42 приступили к предвечернему беседе и чтке лекций о боевых традициях ленинско-сталинского комсомола.

Детально разворачивается подготовка к 30-летию ВЛКСМ в комсомольских организациях города Мариинска. Рабочая молодежь становится на юбилейную вахту и берет на себя новые, повышенные производственные обязательства.

Молодые рабочие артеды местной промышленности «Вперед», «Деталь», имени Обиенко и других — тт. Морозова, Белоус, Кондратьева, Журавлева и многие другие ежедневно выполняют свои задания от 150 до 200 процентов.

Многие физкультурники школ ФЗО и училищ Кузбасса добились отличных спортивных достижений, а некоторые из них завоевали звание чемпионов страны в юниорских группах по отдельным видам спорта: лыжник Полюхов, боксеры Казаковцев и Жуков известны в стране своими рекордами. Лучшие трудовые резервы нашей области с 1947 года держат у себя Кубок Центрального Совета ЛСО «Трудовые резервы». В 1948 году лыжники трудрезерв завоевали первое место в области и награждены переходящим призом областного комитета по делам физической культуры и спорта.

При наличии колоссальных возможностей, предоставленных партией и правительством училищам и школам ФЗО для подготовки достойного пополнения рабочего класса нашей страны, мы все еще имеем серьезные недостатки во многих школах ФЗО и училищах.

Некоторые мастера производственного обучения и воспитатели не выполняют еще своих обязанностей, не уделяют достаточно внимания учащимся. Среди учащихся

Государственные трудовые резервы

Н. КОРЕНЕВ,

начальник областного управления трудовых резервов

Восьмь лет тому назад, 2 октября 1940 года, Президиум Верховного Совета СССР издал Указ «О государственных трудовых резервах СССР». «База дальнейшего расширения нашей промышленности требует постоянного притока новой рабочей силы на шахты, рудники, транспорт, фабрики и заводы. Без непрерывного пополнения состава рабочего класса невозможно успешное развитие нашей промышленности» — говорилось в Указе.

Цель создания государственных трудовых резервов в Советском Союзе принадлежала товарищу Сталину. Товарищ Сталин задолго до Отечественной войны указывал на серьезность, вставшей перед нами проблемы рабочей силы и заботился о создании надежных источников планового пополнения бурно растущей промышленности подготовленными кадрами рабочих.

При непосредственном участии и помощи товарища Сталина разрешались все вопросы, касавшиеся формирования нового государственного учреждения, вплоть до того, как именовать училища и школы, которые будут обучать молодежь. По совету товарища Сталина были приняты популярные теперь в народе, простые и точные названия: ремесленное, железнодорожное училище, школа ФЗО.

Государственные трудовые резервы практически доказали правильность решения вопроса о пополнении кадрами растущей промышленности нашего государства. Они целиком отвечают социалистической плановой системе народного хозяйства нашей страны.

Из семи с лишним миллионов рабочих, необходимых для нужд народного хозяйства в выверенной, училища и шко-

лы ФЗО должны подготовить 4,5 миллиона молодых рабочих.

С каждым днем увеличивается сеть учебных заведений трудовых резервов во всех областях, краях и республиках Советского Союза и, в первую очередь, в областях, имеющих ведущие отрасли промышленности.

Особенно ответственные задачи поставлены перед работниками училищ и школ ФЗО Кемеровской области, которые призваны готовить молодых рабочих для промышленности бурно развивающегося Кузнецкого угольного бассейна.

В 1940 году на базе шахт и предприятий вышедшей Кемеровской области было организовано 10 ремесленных и железнодорожных училищ и 6 школ ФЗО с контингентом учащихся в 6.850 человек.

За восемь лет существования трудовых резервов сеть учебных заведений Кузбасса увеличилась в 11 раз. Сейчас в Кемеровской области — 20 ремесленных и железнодорожных училищ и 154 школы ФЗО с контингентом учащихся около 44 тысяч человек. 82 школы ФЗО готовят кадры молодых рабочих для угольной промышленности.

Через эту сеть учебных заведений за восемь лет подготовлено и передано промышленности, транспорту и стройкам бассейна около 200 тысяч молодых рабочих. Только за восемь месяцев 1948 года Кузбасс получил более 52 тысяч человек, обученных различным специальностям, а в течение всего года школы ФЗО подготовят 82 тысячи молодых рабочих.

срочного выполнения личных обязательств. Правительство наградило тов. Серкова орденом Трудового Красного Знамени. Лучший машинист электровоза в Кузбассе, мастер вождения тяжёловозов составов, член обкома ВЛКСМ тов. Братухин окончил Беловское железнодорожное училище № 2.

Быстро выдвинулся на руководящую работу тов. Евремов, окончивший школу ФЗО № 105 г. Киселевска. Он только шесть месяцев тому назад окончил школу, а теперь успешно работает начальником участка на шахте имени Вахрушева.

Стране нужны не только квалифицированные рабочие. Ей нужны специалисты — патриоты, активные и идейно убежденные строители социалистического общества. Партия и правительство требуют, чтобы молодежь воспитывалась в школах трудовых резервов в духе правильного понимания политики партии и советского государства и всеми силами добивалась ее осуществления.

Для того, чтобы учащиеся трудовых резервов воспитывались сознательными и квалифицированными рабочими, государство создает все необходимые условия. В течение новой пятилетки расходы на подготовку государственных трудовых резервов составят около 40 миллиардов рублей. Государство заботится о культурном росте, хорошем отдыхе, здоровье учащихся. В школах ФЗО и училищах области имеется 23 клуба, 170 красных уголков, 76 стационарных библиотек и 95 библиотек при красных уголках с книжным фондом политической, художественной и научной литературы в 173.200 экземпляров.

В глубинах и красных уголках смонтировано около 30 стационарных и передвижных киноаппаратов. Все училища и школы ФЗО обеспечены музыкальными инструментами и радиофицированы. В школах ФЗО и училищах работает около 200 кружков художественной самостоя-

тельности, традиционные показы достижений которых проводится ежегодно. Около 300 учащихся в этом году было направлено на лечение в санатории Крыма, Кавказа и на другие курорты страны. Более 1.200 человек провали свои отпуски в лагерях и домах отдыха. На оздоровительные мероприятия в этом году будет израсходовано 1.130 тысяч рублей.

Для повышения качества обучения и воспитания учащихся в течение 1948 года в училища и школы приходит новое оборудование: 60 мастеров производственного обучения, окончивших техникумы трудовых резервов. Кроме того, квалифицированные 1.400 работников училищ и школ ФЗО будут повышены через филиал Центрального института повышения квалификации при Кемеровском техникуме трудовых резервов и через сеть курсов, организованных в области и других городах Союза. В этом году уже закончили обучение 350 работников училищ и школ и обучается 500 человек. В городе Ленинске-Кузнецком открыта и работает годичная школа по подготовке мастеров производственного обучения для угольных школ ФЗО.

В настоящее время в училищах и школах ФЗО нашей области оборудована 71 учебно-технических кабинетов, 178 учебно-технических кабинетов. По типовым проектам строится 6 благоустроенных зданий училищ и школ ФЗО с общей площадью 8.000 кв. метров.

Для продолжения производственного обучения базовыми предприятиями учделено на шахтах 27 самостоятельных участков, 19 лав. 253 забоя. 85 строительных объектов, на которых работы ведут учащиеся школ ФЗО.

деятелей большевистской партии и советского государства, наших великих вождей Ленина и Сталина. В школах ФЗО и училищах организованы кабинеты политических занятий.

Большую помощь в политическом воспитании учащихся оказывают комсомольские организации. С первого дня прихода молодежи в школы они окружают ее повседневной заботой и вовлекают в активную общественную жизнь.

Физкультура и спорт занимают большое место в жизни учащихся. Добровольное спортивное общество «Трудовые резервы» Кемеровской области объединяет 7.844 учащихся. Для них предоставлено 55 лыжных баз, 33 гимнастических зала. Только в текущем году получено на 1.300 тысяч рублей спортивный инвентарь и организовано 70 спортивных площадок.

Многие физкультурники школ ФЗО и училищ Кузбасса добились отличных спортивных достижений, а некоторые из них завоевали звание чемпионов страны в юниорских группах по отдельным видам спорта: лыжник Полюхов, боксеры Казаковцев и Жуков известны в стране своими рекордами. Лучшие трудовые резервы нашей области с 1947 года держат у себя Кубок Центрального Совета ЛСО «Трудовые резервы». В 1948 году лыжники трудрезерв завоевали первое место в области и награждены переходящим призом областного комитета по делам физической культуры и спорта.

При наличии колоссальных возможностей, предоставленных партией и правительством училищам и школам ФЗО для подготовки достойного пополнения рабочего класса нашей страны, мы все еще имеем серьезные недостатки во многих школах ФЗО и училищах. Некоторые мастера производственного обучения и воспитатели не выполняют еще своих обязанностей, не уделяют достаточно внимания учащимся. Среди учащихся

встречаются еще нарушители учебной дисциплины. Имеют место даже такие случаи, как самовольный уход из училищ и школ ФЗО.

Мы все еще встречаем формальное, а иногда бездушное отношение руководителей отдельных шахт и предприятий к молодым рабочим-выпускникам. Новички на этих предприятиях зачастую не используются по специальности, не получают должной заботы о своих жилищных и бытовых нуждах.

Советская молодежь — это совершенно новая молодежь. Она выросла в условиях нового общественного строя, воспитания партия Ленина-Сталина в духе самоотверженной борьбы за коммунизм. Наша молодежь — это поколение пламенных патриотов, ставших раньше всего интересами народа, интересами государства, готовых к любому подвигу во имя советской Родины.

В школах ФЗО и училищах трудовых резервов в каждом учащемся должны развиваться эти благородные качества. Каждый учащийся — будущий шахтер, строитель, металлург, транспортник — должен помнить, что перед ним широкая и славная трудовая дорога. Какую бы он профессию ни изучал, он должен знать, что любая профессия нужна и почетна в нашей стране, он должен помнить, что участвует в великом строительстве, преобразующем нашу Родину.

Отмечаю 8-ю годовщину государственных трудовых резервов, работники и учащиеся школ ФЗО и училищ должны еще шире развернуть соревнования за выполнение обязательств, взятых работниками и учащимися трудовых резервов в письме товарищу Сталину, и обеспечить безусловное их выполнение.

Шахтеры Кузбасса! Достоинно встретим XXXI годовщину Октября!



Предоктябрьское соревнование горняков крупнейших шахт Кузбасса

По итогам на 1 октября 1948 года (Порядковый номер указывает место, занимаемое в соревновании).

1. Шахта № 5-7

(и. о. начальника шахты тов. Воронов, главный инженер тов. Числов, партгор ЦК ВКП(б) тов. Бородин, председатель шахткома тов. Осинцев)

2. Шахта имени Вахрушева

(т. Сурначев, Шаталин, Сярпин, Кравцов)

3. Шахта имени Кирова

(т. Осокин, Шабунин, Зуев, Печенин)

4. Шахта „Северная“

(т. Мартынов, Степанов, Гладких, Чернышев)

5. Шахта № 9-15

(т. Сухачев, Титаренко, Бодрцов, Кузин)

6. Шахта „Капитальная“

(т. Ременский, Харитонов, Бобылев, Шецов)

7. Шахта имени Ворошилова

(т. Быстров, Сорожкин, Сварденко, Комаров)

8. Шахта „Коксовая“

(т. Кучин, Линденгау, Ганкевич, Кузьмин)

Последние сутки сентября на большинстве крупнейших шахт отмечены успешной борьбой за выполнение месячной программы по добыче угля.

Лучше всех работала в этот день шахта № 5-7. Хорошая организация труда в забоях, использование богатых механизмов, правильная расстановка сил помогли коллективу горняков добиться большой победы. Шахта давно так слаженно не работала, как в эти сутки. Более двух эшелонов сверх плана выдали горняки на-гора. Они закончили месячную программу.

На шахте имени Вахрушева в этот день смены и бригады соревновались за быстрое окончание месячных заданий. Шахта на много перевыполнила суточный план и полностью рассчиталась с долгом.

Сотни тонн дополнительно к суточному плану добыли горняки шахты имени Кирова. Они также выполнили сентябрьскую программу.

Образцы высокой производительности труда на шахте «Северная» показала в этот день смена горного мастера Щербакова. Почетный шахтер тов. Потанин вместо 25 тонн выдал 72 тонны угля. В полтора раза превзошла заданную смену горного мастера тов. Русанова.

Горняки «Северной» пополнили сверхплановый счет на несколько сот тонн угля и выдали в счет сентябрьских обязательств больше эшелона топлива.

Перевыполнила план прошедших суток и сентября шахта 9-15. Однако ее коллектив так же, как и горняки шахт имени Кирова, 5-7, имени Вахрушева, не справился со своими сентябрьскими обязательствами.

Попрежнему плохо работают шахты «Капитальная», имени Ворошилова и «Коксовая». Они не только не выполнили своих суточных планов, но еще больше увеличили сентябрьский долг.



Уголь и накопления сверх плана

БИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив 6 участка шахты имени Вахрушева (начальник участка тов. Жигулин) настойчиво борется за снижение себестоимости угля. Смена горного мастера коммуниста тов. Алейникова вдвое увеличила производительность труда и сберегла государству несколько тысяч рублей.

Бригада тов. Снопва добыла более шести эшелонов топлива сверх плана. Здесь по почину бригадира, вместо 16 шпуров, забойщики бурят в даве 11 шпуров. Расположение шпуров по-новому приносит большой эффект, способствуя повышению добычи угля.

Обсуждаем статью о повышении производительности труда горняков Кузбасса*)

Механизмы должны работать на полную мощность

1. НОВАЯ ТЕХНИКА И СТАРАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА

В своей статье тов. Компанец совершенно правильно ставит вопрос о том, что организация труда, существующая ныне на шахтах Кузбасса, не отвечает требованиям дня, не соответствует новой технике, широко внедряемой на горных работах.

Мы можем подтвердить правильность положений статьи тов. Компанец дополнительными фактами.

Нынешней весной на 24-й участок кровельской шахты имени Сталина была доставлена новая углепогрузочная машина С-153. Начальник участка тов. Кисельнов, расписавшись в получении машины, отдал ее забойщикам, работающим на Лутунинском пласту. Прошел месяц, другой — и однажды главный механик шахты тов. Гельфанд, заинтересовавшись делами участка, обнаружил, что с получением машины никаких изменений здесь не произошло. До получения ее горняки проходили 32—34 метра в месяц и сейчас они дают столько же.

В чем же дело? Как известно, углепогрузочные машины загружают вагонетки за 3—4 минуты вместо 30 минут ручным способом. Но беда в том, что вагонетка, прежде чем попадет на участок,

как правило, по 40—50 минут стоит в ожидании отправки на разминовках. Таким образом, действующая машина не дает плановой производительности, ее огромные возможности остаются неиспользованными.

Случай, о котором мы рассказали, показателен. Аналогичных примеров можно найти сотни. Невниманию угольщиков к вопросам организации производства не позволяет им реализовать богатейшие резервы, имеющиеся в их распоряжении.

Разве не полным пренебрежением к вопросам организации труда можно объяснить практику работы механизмов на шахте имени Сталина, при которой ряд дорогостоящих машин оказался ни за кем не закрепленным?

Здесь, например, введен такой порядок: породопогрузочная машина формально прикреплена к какому-нибудь забойщику, который по мере необходимости управляет ею. За углепогрузочную машину вообще никто не отвечает. На нее может забраться любой ученик ФЗО и по неведению переключить все рычажки, с нее могут снять все детали, и это никого не встревожит.

На шахтах бассейна огромный процент новейших механизмов не используется вообще. Уже много месяцев работают на шахтных дворах Ленинского рудника три мощных комбайна системы Макарова. Постоянно переходят из старых ме-

У инициаторов предоктябрьского соревнования

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. 1 октября. (Корр. «Кузбасса»). Призыв горняков шахты имени С. М. Кирова о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования горячо подхвачен на шахтах Кузбасса и дает уже свои замечательные результаты. Горняки шахты «Полысаевская», взявшие обязательство выдать к 7 ноября 13 эшелонов угля, добиваются намеченной цели. На сверхплановый счет полысаевцы уже внесли более 4 эшелонов угля. На этой шахте попрежнему первенство держит самый крупный участок, которым руководит коммунист тов. Черкасский. Используя частную взрывовзавалку на транспортер СТР-30, шахтеры ежедневно перевыполняют задания, увеличивая сверхплановый счет угля.

На шахте имени С. М. Кирова участки тт. Можая, Балшириева, Арезакова, Гатилова и Героя Социалистического Труда тов. Чекарева, выходя за пределы больших производственных успехов. Они первыми на шахте завершили сентябрьские планы угледобычи. Шахтеры участка тов. Можая давно славятся на руднике, как мастера циклической работы. Они включились в социалистическое соревнование и обязались выдать в сентябре эшелон топлива сверх плана. За

словами последовали дела. 23 сентября они первыми на шахте выполнили план и превыполнили свое обязательство.

Стахановской работой прославился своим именем старший горняк этого участка тт. Надымов, Терский, почетный шахтер тов. Зибров. Полторы — две нормы выработки за смену — вот их ежедневные показатели в предоктябрьском соревновании.

На участке Героя Социалистического Труда тов. Чекарева в свет октября давно работают бригады тт. Кутюмина и Пролина.

Вслед за участками тт. Чекарева и Можая закончили выполнение планов горняки участка тт. Балшириева и Гатилова. С 24 сентября они выдают уголь в счет октября. Стахановским трудом на шахте отличаются почетные шахтеры тт. Новиков и Печеркин, бригады навалодобойщиков тов. Федотов. К концу месяца сверхплановый счет добытого угля достиг больше двух эшелонов.

Соревнуясь между собой, машинисты электровозов тт. Александров и Григоренко отвозят весь добытый шахтерами уголь. Каждый из них уже имеет на своих личных счетах по 500 тонн топлива, вывезенного в счет октябрьской нормы.

Наладить производство хвостовиков

БИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). В гаражах рудников Северного и Южного Кузбасса простаивает не одна сотня автомашин. Большинство из них нуждается в дефицитных частях — хвостовиках, которые в Сибири не изготавливаются.

Механизаторы Биселевского завода угольного машиностроения (главный инженер тов. Патрушев) решили изготовить хвостовики на месте. С прокопьевского механического завода привезли специальный металлорежущий станок. В Москву для изучения процесса технологии обработки хвостовиков ездит техник тов. Перепелца.

После долгих испытаний, тов. Перепелца удалось сделать первые два хвостовика. Сложную отработку хвостовиков теперь уже хорошо изучили фрезеровщики тт. Беспалов и Пехов. Но развитие этого

производства упирается в косность некоторых руководителей комбината «Кузбассуголь» и Кузнецкого металлургического комбината.

Дело в том, что ежедневно приходится делать хвостовики из полуфабрикатов, которые должен поставлять металлургический комбинат. Но в августе из 200 заготовок досталась только половина.

Чтобы хвостовики имели возможность производить эти полуфабрикаты в своих цехах, им требуется 4—5 опытных токарей.

В комбинате «Кузбассуголь» еще 1 августа пообещали выдать нужных людей, но обещания своего не выполнили.

Необходимо в ближайшее время поделовому организовать выпуск хвостовиков, в которых так нуждается автопарк Кузбасса.



Горняки шахты «Абашено-1» с большой активностью включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Посадчик лав, почетный шахтер И. А. Осипов ежедневно выполняет норму на 200—220 процентов. С такой же производительностью работает и забойщик И. Хисматуллин. Соревнуясь с ними, молодой горняк В. Карнаухов добился выполнения нормы на 180—190 процентов. На снимке (слева направо): И. А. Осипов, В. Карнаухов и И. Хисматуллин. Фото В. Бульчева.

сачных сводок в новые десятки других машин, числящихся в графе «бездействующие механизмы».

2. ЧТО ЖЕ ТАКОЕ БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЕ МЕХАНИЗМЫ?

В нынешнем году на шахту «Северная» треста «Фемеровуголь» непрерывно поступали новые высокопроизводительные машины. Шахта получила 7 углепогрузочных машин, 3 универсальных врубовки, 47 скребковых транспортеров, 3 буробоечных машины и т. д. Казалось, задача ясна. Она состоит в том, чтобы максимально использовать полученные механизмы, взять от них все, что они могут дать. Вместе с тем из августовской сводки использования горных машин явствует, что 35 процентов механизмов на шахте бездействует.

Что это за бездействующие машины и почему, прибыл на шахту всего несколько месяцев назад, они уже полностью вышли из строя? Еще большее удивление вызывает тот факт, что часть машин, числящихся в графе бездействующих, не была даже спущена в шахту.

Чтобы понять механику превращения новых машин в негодные, необходимо отступить несколько назад. В конце июля на шахту «Северная» поступила из Свердловска углепогрузочная машина С-153. Машину поставили около механических мастерских. Прошло два дня, и у начальника 4-го участка тов. Оргина вышли из строя два подшипника забойной части работающей в лаве машины. Заместитель главного инженера шахты тов. Юбка нашел выход. Он распорядился снять с только что прибывшей машины необходимые подшипники и передать их Оргину.

Прошло еще несколько дней. На третьем участке у тов. Михайлова сломалась в машине рабочая звездочка.

Опять недостающая деталь взята была с нового агрегата. Так за какие-нибудь две недели новая углепогрузочная машина была полностью разобрана и сейчас возле механических мастерских стоит один ее осто.

Такая же печальная судьба постигла шесть новых скребковых транспортеров. Сначала с них сняли подшипники головного вала, потом их оставили без цепей Галля, наконец, сняли все скребки. Рядом с бывшими транспортерами валяются остатки других, ни разу не использованных машин.

Порочная практика разборки новых машин имеет место и на многих других шахтах комбината «Фемеровуголь». В дело по комбинату новые углепогрузочные машины используются на 60 процентов, породопогрузочные — на 50 процентов, врубовки — на 45 процентов, ленточные транспортеры — на 75 процентов и т. д. Выше трети механизмов, числящихся в графе бездействующих, фактически уже перестали существовать, хотя и не побились в забот.

Спрашивается, кто дал право шахтным руководителям разбирать новые механизмы, бросать на ветер сотни тысяч рублей, в погоне за благоприятными цифрами сегодняшней угледобычи обрекать на провал планы ближайших месяцев?

3. МЕХАНИЗАТОРОВ НУЖНО УЧИТЬ

Установилась традиция, при которой основной движущей силой на шахтах считается забойная группа. Действительно, забойщик — решающая сила на шахте. От него многое зависит. Однако сейчас, в условиях бесперебойного насыщения шахт новыми машинами, появлению и второму, не менее важному фактору — шахтному механизатору. На прокопьевской шахте имени

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО Повседневно руководить работой сельских Советов

Вся власть в СССР, говорится в Конституции, принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Низшим звеном местных органов государственной власти являются сельсоветы и сельские Советы депутатов трудящихся.

После выборов в местные органы государственной власти работа сельсоветов и сельских Советов Кузбасса значительно улучшилась. Однако проверкой установлено, что в ряде районов области — Юрлинском, Тяжинском, Крапивином и других — исполкомы райсоветов уделяют недостаточно внимания работе сельсоветов и сельских Советов, не контролируют и не направляют их деятельность. В результате сельсоветы и сельские Советы допускают нарушения Конституции СССР, в частности, нерегулярно созывают сессии. В отдельных сельских Советах на руководящей работе находятся товарищи, не являющиеся депутатами сельсоветов.

Регулярный съезд сессии Советов депутатов трудящихся — обязательное условие всей деятельности государственной власти на местах. Райисполкомы должны строго следить за своевременным созывом сессий сельсоветов в сроки, установленные Конституцией РСФСР. Соблюдение этого важнейшего принципа советской демократии будет способствовать активному участию депутатов в работе Советов.

На предвыборных собраниях, на встречах кандидатов с избирателями высказывались критические замечания по адресу ряда местных Советов. Избиратели, не выходя из дома, говорили о серьезных недостатках в работе некоторых руководителей сельсоветов и хозяйственных организаций и выдвигали пожелания, направленные на улучшение бытового и культурного обслуживания населения. Все эти пожелания нашли свое отражение в наказах трудящихся своим избирателям.

Поселковым и сельским Советам необходимо провести сессии по итогам работы исполкомов за первое полугодие 1948 г., а также организовать отчет депутатов перед избирателями о выполнении наказов. Однако ряд поселковых и сельских Советов этого еще не сделали.

Районные Советы должны принять все необходимые меры к тому, чтобы наказы избирателей районным, поселковым и сельским Советам были как можно скорее проведены в жизнь, должны организовать отчеты депутатов перед избирателями.

Осуществление наказов избирателей еще больше укрепит доверие народа к своим избранникам и будет свидетельством того, что для депутатов нет других интересов, кроме интереса государства и народа, нет более почетной задачи, чем неустанная забота об улучшении жизни рабочих, крестьян, сельской интеллигенции.

Многим сельсоветам есть в чем отчитаться перед избирателями. Так, например, исполком Литвиновского сельского Совета (пред. тов. Миков), Яшнинского района, выполняя наказы избирателей, построил склади обществу колледж, мост через реку Сосновку, заканчивает строительство семилетней школы в дер.

Литвиново и гидроэлектростанция в дер. Корчуганово, отремонтировал сельский клуб. Здесь полностью заготовлено и вывезено топливо для школы и учителей. Из 25 депутатов этого сельсовета 19 отчитались о своей деятельности перед избирателями. Проведена сессия по итогам работы исполкома за первое полугодие.

Колхозы и колхозники нашей области вырастали в этом году богатый урожай. Местным Советам принадлежит большая и почетная роль в борьбе за своевременную уборку урожая, за досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству колхозами и совхозами нашей области.

Долг Советов депутатов трудящихся — возмещать огромный производственный подем колхозной деревни, организовать социалистическое соревнование колхозников и колхозниц, оказывать колхозам повседневно практическую помощь в проведении уборочной кампании и хлебоблажи.

Обисполком утвердил условия социалистического соревнования сельских Советов на 1948—49 гг. Победителями в социалистическом соревновании сельских Советов установлено три премии.

Занимая первое место в соревновании вручается переходящее красное знамя исполкома областного Совета, выдается денежная премия в 10 тысяч рублей, вручается библиотека из 300 томов.

Сельсовету, занявшему второе место, вручается переходящее красное знамя, выдается денежная премия в 6.000 рублей, библиотека в 200 томов.

Занимая третье место, выдается денежная премия в 4.000 рублей, вручается библиотека в 100 томов.

По представлению исполкомов Советов, завоевавших первенство в социалистическом соревновании, наиболее отличившиеся активисты награждаются почетными грамотами областного Совета депутатов трудящихся.

Исполкомы районных и сельских Советов должны один раз в месяц подводить итоги соревнования, обсуждать их, а также широко популяризировать ход соревнования.

Исполкомы районных Советов должны обратить особое внимание на организацию приема посетителей в сельсоветах, быстрее рассмотреть заявления и жалобы трудящихся. Необходимо, чтобы исполнительные комитеты глубоко изучали поступающие заявления, делали по ним практические выводы и устранили причины, порождающие жалобы трудящихся.

Внимательное отношение к нуждам, запросам и пожеланиям колхозников будет лучшим средством укрепления связи Советов с широкими массами трудящихся.

Местные Советы успешно справятся со всеми этими задачами при условии, если каждый депутат будет активно участвовать в государственной работе, будет поддерживать постоянную связь со своим избирателями.

Местные партийные организации должны оказывать Советам практическую помощь в улучшении организационной работы, всемерно содействовать успешному выполнению Советами стоящих перед ними задач.

Н. ЯКИШИН, зам. зав. оргинструкторским отделом облисполкома.

По следам выступлений «Кузбасса»

«ПОЧЕМУ МАГАЗИНЫ «ГАСТРОНОМА» ПЕРЕСТАЛИ БЫТЬ ОБРАЗЦОВЫМИ?»

Статья тов. Владимиров под этим заголовком, опубликованная 22 сентября, обсуждалась коллективом областной конторы «Обсгастроном», который признал ее правильной.

Приказом управляющего областной конторой «Обсгастроном» тов. Макарова намечен ряд мероприятий по бы-

стрейшему изжитию всех недостатков, указанных в статье.

Директорам магазинов предложено лично проверять наличие качественных удостоверений по каждой партии поступающих товаров и сроки реализации скоропортящихся продуктов, усилить контроль за работой продавцов и кассиров.

«ГЛАВКУЗБАССШАХТСТРОЙ» НЕ СОЗДАЕТ УСЛОВИЯ МОЛОДЫМ РАБОЧИМ.

На это письмо тов. Твердых, опубликованное в № 130 нашей газеты, заместитель начальника «Главкузбассшахтстрой» тов. Парчевский сообщил редакции, что факты, указанные в

письме, подтвердились. «Главкузбассшахтстрой» дал указание всем трестам использовать молодых рабочих только по специальности.

Молодым кадры машинистам. По это сейчас в бассейне не практикуется. Нет на шахтах учебных участков и забот, где бы постоянно готовились новые механизаторские кадры.

Не занимаюсь этим и школы ФЗО. Начальник областного управления трудовых резервов тов. Кореньев рассказывает:

— В управлении находится значительное количество заявок угольных трестов на механизаторов различных специальностей. Удовлетворить эти заявки мы не можем, так как по линии министерства нам планируется подготовка, главным образом, забойщиков. Только в этом году начинается подготовка некоторых технических специальностей. Да и то не в школах ФЗО, а в ремесленных училищах. Это значит, что машинисты, слесари и мотористы, обученные в ремесленных училищах, придут на шахты только лишь через два года.

Уместно спросить начальников комбинатов «Фемеровуголь» и «Кузбассуголь» тт. Кожевникова и Воробьева: кто же будет обслуживать все растущий парк горных машин, как мыслится решение проблемы механизаторских кадров для новых, вновь строящихся угольных шахт и разрезов, на которых предполагается полная механизация всех процессов добычи и транспортировки угля?

Механизатор становится решающей фигурой на шахте. Чем скорее это будет получено, чем пристальнее будет проявлено внимание ответственности угольных районов к вопросам максимального использования механизмов, подготовки и укрепления механизаторских кадров, тем быстрее будут выполнены обязательства горняков, взятые ими перед товарищем Сталиным.

П. КРИН, Н. СТОЛЯРОВ.

*) См. «Кузбасс» № 191 от 25 сентября 1948 года.

3-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Обсуждение докладов комиссии по атомной энергии

ПАРИЖ, 30 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня политический комитет Генеральной Ассамблеи приступил к рассмотрению первого вопроса повестки дня: «Доклады комиссии по атомной энергии».

Этой комиссии, созданной решением Ассамблеи от 24 января 1946 года, было поручено разработать конкретные предложения об организации контроля над атомной энергией и об изъятии атомного оружия из национальных вооружений. Комиссия должна была представить свои доклады Совету Безопасности. За 22 месяца работы комиссия и ее комитеты провели более 200 заседаний. Комиссия представила Совету Безопасности 3 доклада. Однако она не смогла прийти к согласованным решениям, и ее последний доклад начинается словами: «Комиссия по атомной энергии сообщает, что она зашла в тупик».

В связи с работой комиссии повину ее англо-американское большинство, которое решительно сопротивлялось советским предложениям о заключении конвенции о запрещении атомного оружия, об уничтожении запасов атомных бомб и об установлении эффективного международного контроля в рамках Совета Безопасности. В противовес этим предложениям американская делегация выдвигала пресловутый «план Баруха». Этот план предусматривает учреждение международного органа, в котором командные позиции были бы сохранены за США и который стал бы собственником предприятий, занятых производством атомной энергии, и получил бы полную и неограниченную возможность бесконтрольного вмешательства в хозяйственную жизнь и внутренние дела любой страны. Характерно, что американский план предусматривает, главным образом, установление контроля над добычей сырья, а не над процессом производства атомной энергии, который контролируется над всеми атомными производством, стремясь сохранить монополию в этом деле за Соединенными Штатами.

Под давлением делегации США комиссия приняла в мае этого года решение о прекращении своей работы. Ее доклад был обсужден в Совете Безопасности.

Делегации СССР и Украины при этом возражали против прекращения работы комиссии и настаивали на продолжении ее деятельности. Они возражали также против предложения англо-американского большинства о передаче данного вопроса на рассмотрение Генеральной Ассамблеи.

Общие прения по докладу комиссии открылись сегодня в политическом комитете выступлением канадского делегата генерала Макнотона, который в атомной комиссии и в Совете Безопасности приложил немало усилий для того, чтобы воспрепятствовать принятию советских предложений и добиться принятия плана Баруха. Повторяя свои обычные нападки на делегации СССР и Украины, отказавшиеся подчиниться диктату англо-американского большинства, Макнотон откровенно высказал

цель, ради которой доклады атомной комиссии вынесены на рассмотрение Генеральной Ассамблеи. Заявив, что теперь предложения большинства атомной комиссии будут «испытаны на более широкой арене», он дал понять, что авторы американского плана намерены подкрепить свои позиции еще более широким арифметическим большинством и оказать, таким образом, новое давление на «меньшинство».

Запугивая делегатов, Макнотон широко рекламировал атомную бомбу, как самое страшное оружие, многозначительно заявляя, что в будущем «результат взрыва может быть значительно улучшен», и что «средства для полного разрушения цивилизации имеются в наличии».

Выступая против советских предложений по поводу заключения конвенции о запрещении атомного оружия, Макнотон не оставил перед собой никаких иллюзий. Он заявил, что если бы он был принят, то «сократилась бы военная мощь США, обладающих сейчас достаточным запасом атомных бомб для атомной войны». Тем, кто копил атомные бомбы, отнюдь не хочется с ними расставаться.

Канадский делегат раздал членам комитета свой проект резолюции, почти дословно повторяющий резолюцию, предлагаемую в Совете Безопасности представителем США при обсуждении доклада атомной комиссии. Эта резолюция, сводящаяся к одобрению американского плана, поддержанного большинством членом атомной комиссии, не была принята Советом Безопасности, поскольку делегация СССР голосовала против этого плана. Теперь сторонники американского плана хотят получить одобрение его большинством Генеральной Ассамблеи.

Делегат США Остин, выступивший после Макнотона, откровенно подтвердил это намерение. В своей речи он вслестях рекламировал план Баруха и пытался представить дело таким образом, будто бы правительство Соединенных Штатов стремится к установлению международного контроля над атомной энергией. Явно расчуживая на несоемлемность своих слов, Остин утверждал, что план Баруха предусматривает немедленное установление контроля не только над добычей атомного сырья, но и над производством атомной энергии. Между тем известно, что во втором докладе комиссии по атомной энергии, излагающем американскую позицию, прямо говорится, что международный контроль должен быть начат с контроля над добычей урана и тория. Предложения англо-американского большинства комиссии предусматривают, что запатентованный американцами международный орган должен стать «единственным собственником всего исходного материала», что он должен устанавливать «мировые квоты добычи» атомного сырья для отдельных стран и т. д. В то же время эти предложения предусматривают, что международный орган должен выдать государствам и отдельным лицам лицензии на эксплуатацию рафинированных заводов, установок, служащих для использования ядерного горючего и основных веществ и т. д.

Характерно, что предложения англо-американского большинства предусматривают весьма широкую свободу действий для владельца лицензий, который должен представлять международному органу «отчеты» периодически, или по запросу.

Все это не оставляет сомнения в том, что правительство США желает при помощи запатентованного им международного органа, где оно надеется на свое большинство, наложить свою руку на источники атомного сырья в других странах и в то же время сохранить свои атомные предприятия.

Заслуживает внимания быть отмеченным и то, что американский делегат счел нужным подчеркнуть, что в запатентованном плане Баруха международный орган не должен применяться принцип единогласия великих держав. Тут же делегат США повторил излюбленный мотив американских дипломатов о необходимости отказа от национального суверенитета. Он лидерно заявил, будто бы Соединенные Штаты готовы урезать свой суверенитет в пользу международного органа, в то время, как в действительности сам этот «международный орган» задуман как американский орган, как орудие вмешательства Соединенных Штатов во внутренние дела других государств.

После выступления делегата США слово взял делегат Сальвадора. Заявив, что он не подготовился к участию в прениях, представитель Сальвадора в общей форме поддержал американский план и призвал других делегатов принять участие в прениях, чтобы не сложилось впечатление об отсутствии у них интереса к рассматриваемому вопросу.

Однако слова никто не просил.

Представитель Аргентины Арсе выкрикнул: «Не будем терять время! Надо голосовать!»

Председательствующий Спаак, заявив, что никто не записывается на участие в прениях, поставил вопрос о прекращении дискуссии.

Эта попытка замкнуть обсуждение вопроса о контроле над атомной энергией, ограничившись механическим одобрением американского плана, и уйти, таким образом, от разоблачения подлинного существа этого плана не удалась.

Глава советской делегации А. Я. Вышинский сорвал эту попытку. Напомнив, что канадская делегация только что раздала проект резолюции, требующей предварительного изучения, и что этот проект к тому же распространен лишь на английский язык, Вышинский сказал: «Прежде чем делать поспешные заключения о том, что прения нужно считать законченными, хотя они только что начались, необходимо дать возможность делегатам ознакомиться с проектом резолюции. Я предлагаю раздать эту резолюцию не только на английском, но и на русском и других языках, являющихся официальными языками, принятыми нашей организацией, и после этого продолжать прения, которые не могут, естественно, быть обрваны в таком молниеносном порядке. Советская делегация не может согласиться с кавальерийскими скачками при рассмотрении столь важного вопроса».

Против предложений Вышинского никто не мог возразить. Заседание было прекращено с тем, чтобы продолжить обсуждение докладов комиссии по атомной энергии завтра.



29 августа, в 12 час. 46 мин., точно по графику, в Кемерово прибыл из Москвы первый курьерский поезд. На снимке: курьерский поезд у перрона Кемеровского вокзала. Фото И. Малышевского.

„НЕДЕЛЯ САДА“

Советский народ после победоносного окончания Великой Отечественной войны вернулся к мирному созидательному труду. Вместе с общим подъемом сельского хозяйства партия и советское правительство уделяют большое внимание развитию садоводства.

У нас, в Кузбассе, развитие садоводства в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах, а также на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих приобретает особое значение. Многие садоводы-мичуринцы в условиях Сибири выводят европейские сорта яблок, получают высокие урожаи вишни, земляники, крыжовника, малины и других плодово-ягодных культур.

В целях дальнейшего развития садоводства, правительство Российской Федерации приняло постановление о проведении в текущем году «Недели сада». Это мероприятие стало традиционным. В Центральных и северозападных районах РСФСР «Неделя сада», как и в прошлом году, будет проводиться с 3 по 10 октября.

В «Неделю сада» необходимо провести большую пропагандистскую работу среди трудящихся. На развитие садов в колхозах и совхозах, на посадку плодово-ягодных насаждений на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих надо привлечь широкие слои населения. Развитие садоводства в Кузбассе — большое дело и на его осуществление должны податься все, от маля до велика. Особенно активное участие в «Неделе сада» должны принять комсомольские организации, школы и добровольные общества садоводов-мичуринцев.

Каждый колхоз, каждый совхоз обязан иметь свой сад, где должны расти и плодоносить яблоны, вишни, малина и другие культуры, широко применяемые в условиях Сибири. Особое значение приобретает также развитие садоводства на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих, на участках школ, больниц и детских учреждений.

Мы имеем в городах и селах Кузбасса множество примеров, когда любители садоводства в колхозных садах и на приусадебных участках выращивают богатые урожаи яблок. Рабочий коксохимзавода Сарыгин В. П. выращивает на своем приусадебном участке 15 штук яблок и вишен. На приусадебном участке Маркуна А. И. ежегодно плодоносят такие крупноплодные сорта, как «Славянка», «Белый налив», «Боровинка», «Шеппинг-франский» и другие, всего 23 штуки. С каждого дерева тов. Маркуна ежегодно собирает по 20 кг. яблок. Любитель-садовод Федор Харлампевич Жуков с 1932 г. занимается выращиванием яблок и вишен. У тов. Жукова ежегодно обильно плодоносит 23 кустика владимирской вишни.

В «Неделю сада» необходимо широко пропагандировать опыт передовых садоводов-мичуринцев. Наш народ любит сады. Поэтому нет никакого сомнения в том, что проводимая «Неделя сада» увеличит площадь садов и ягодников в городах и селах Кузбасса. Задача специалистов-садоводов и любителей-мичуринцев — привлечь все силы и знания к тому, чтобы в каждом колхозе, совхозе, на участке каждого колхозника, рабочего и служащего по пеньки и плодоносили яблоны, груши, вишни, малина и другие плодово-ягодные культуры.

Проведем «Неделю сада» организованно и плодотворно, создадим в нашей области сады, достойные Кузбасса, выращенные для горняков, металлургов и химиков Кузбасса — большие плоды, ягод. Приветствуй родной Кузбасс в цветущий сад!

М. ВАЛЕНТИНОВ, агроном-садовод.



Иваново. Ситцепечатная фабрика Большой Ивановской мануфактуры имени Молотова ежедневно выпускает 500 тысяч метров тканей — на 10 тысяч метров больше, чем предусмотрено планом. На снимке: браковочная отдела готовых товаров Р. А. Гусева за осмотром тканей для Среднеазиатских республик. (Фотокроника ТАСС).

1.000 ПЛАВКОВ — ЗА КАМПАНИЮ

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК, 30 сентября. (ТАСС). После капитального ремонта выдала первую плавку чистый № 8 мартовского цеха № 2 металлургического завода имени Дзержинского. Во время ремонта реконструирован свод печи. Прежний динасовый разборный свод выдерживала кампания до 300 плавков. Новый полновесный свод оригинальной конструкции сделан из специальных огнеупорных материалов. Он будет выдерживать от 400 до 1.000 плавков. Кампания печи, таким образом, увеличится в три раза.

ТОРГОВАЯ В СЕЛЬСКИХ МЕСТНОСТЯХ

В Москве, Новосибирске и некоторых других городах состоялся совещания начальников продовольственных отделов союза потребительской кооперации.

Выяснилось, что в ряде областей торговля продовольственными товарами в сельских местностях поставлена неудовлетворительно.

Правление Центросоюза предложило союзам потребительской кооперации своевременно получать и равномерно отгружать выдаваемые им товарные фонды. Поставщики обязаны выполнять заказы в ассортименте и качестве.

Чтобы обеспечить бесперебойную торговлю, установлены нормы каждому сельцо. Они должны иметь переходящий запас продуктов в размере месячной или полуторамесячной потребности. (ТАСС).

ТИРАЖИ ТРЕХПРОЦЕНТНОГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА

30 сентября были проведены два тиража выигрышной Государственного трехпроцентного займа — очередной основной и первый дополнительный тираж.

В основном тираже было разыграно 8.500 выигрышей на 4.650.200 рублей. Выигрыши по 50 тысяч рублей каждый выпали на облигацию № 43 серии 046976, облигацию № 49 серии 01470.

В дополнительном тираже было разыграно 11.500 выигрышей на 11.390.600 рублей. Выигрыш в 100 тысяч рублей выпал на облигацию № 42 серии 048206.

КРЫМСКИМ МУЗЕИМ ВОЗВРАЩАЮТСЯ КОЛЛЕКЦИИ, УВЕЗЕННЫЕ НЕМЕЦКИМИ ОКУПАНТАМИ

СИМФЕРОПОЛЬ, 1 октября. (ТАСС). Закончена разборка возвращенных из Германии ценнейших археологических коллекций-уникумов, увезенных оккупантами из крымских музеев. Эти коллекции были найдены Советской Армией в Берлине. Среди экспонатов — много предметов первобытного обихода, раннего средневековья, редкие фотографии Керченского и Херсонесского музеев, экспонаты Симферопольского, Феодосийского и Выхватсайского музеев, редкие книги знаменитой библиотеки Таврика.

Французский народ одобряет предложения Советского Союза сессии Генеральной Ассамблеи ООН

ДЕКЛАРАЦИЯ ПОЛИТБЮРО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

ПАРИЖ, 30 сентября. (ТАСС). Сегодня под председательством генерального секретаря ЦК компартии Франции Мориса Тореза состоялось заседание Политбюро Центрального комитета французской коммунистической партии.

Политбюро приняло декларацию, текст которой был передан представителям прессы, присутствующим на третьей сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

«Политическое бюро», — говорится в декларации, — будучи уверен, что оно выражает чувства беспокойства, волнения и стремления к миру миллионов французских и французских, благодарит советскую делегацию на сессии Генеральной Ассамблеи ООН за то, что она предложила Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций: 1) сократить на одну треть вооруженные силы некоторых стран; 2) запретить применение атомного оружия; 3) организовать контроль за выполнением этих мер.

Французский народ, который несет тяжелое бремя более чем 100 миллиардов франков военных расходов, усматривает в предложении Вышинского яркое доказательство стремления к миру.

Он усматривает в этом предложении также облегчение непопального налогового бремени, которое препятствует экономическому и финансовому восстановлению Франции.

«Французский народ», — говорится далее в декларации, — разоблачает создание военного антисоветского блока, руководимого американскими империалистами. Этот блок объединяет под командованием английского фельдмаршала Монтгомери вооруженные силы Великобритании, Франции, Бельгии, Голландии и Люксембурга.

На заседании Генеральной Ассамблеи ООН снова раздался голос самых ярых реакционеров типа Маршалла и их подельников — правых социалистов типа Бевина и Спака, оскорбляющих и угрожающих великой стране социализма, без жертв и усилий которой фашизм никогда не смог бы быть побежден.

В лице Робера Шумана французское правительство, которое, как это показало его бегство от приговора избирателей, ни в какой мере не представляет Францию, присоединилось к этим антисоветским выпадам.

Французский народ не согласится, чтобы в целях подготовки новой войны было отменено право Франции на репарации в Германии.

Он не согласится стать союзником Западной Германии для того, чтобы начать новую войну против страны социализма.

Американские капиталисты вместе с де Голлем и Блюмом не добьются того, чего не смогли добиться Гитлер вместе с Петеном и Лавалем.

Французский народ не будет — никогда не будет — воевать против Советского Союза.

Французам и французкам, участвуя вместе со всеми народами в борьбе за демократию и за мир, хотя и решительно выступили против поджигателей войны и не допустили осуществления их преступных планов.

Французский народ имеет возможность преградить путь подстрекателям войны — своим единомышленникам и своими действиями может и он должен внести решающий вклад в усилия народов для того, чтобы не допустить развязывания империалистической войны — этого требуют от него высшие интересы Франции, свободы и мира».

ЗАМЕТКИ АРХИТЕКТОРА

ЮРГА СТРОИТСЯ

Юрга до сих пор скромно именуется рабочим поселком. По количеству населения уже сегодня этот рабочий поселок имеет право называться городом, а в перспективе — это крупный промышленный центр. Юрга, как и все города Кузбасса, особенно выросла в годы Великой Отечественной войны.

Будущий город строится на высоком и ровном берегу реки Томи, что облегчает архитектурно — планировочные задачи. Улицы и площади Юрги будут украшать зеленые насаждения. До этого года уже было посажено 180 тысяч деревьев и кустарников. Весь город застраивается четырехэтажными и двухэтажными домами.

Тот, кто был в Юрге три года тому назад, сейчас ее не узнает. Двухэтажные дома оштукатурены, покрашены, подходы к ним благоустроены, в первых этажах помещаются магазины, столовые, либо кафе, либо другие предприятия, призванные обслуживать население города.

Асфальтирование улиц осуществляется пока, к сожалению, робкими шагами. До 1948 года покрыто асфальтом всего лишь 8 тысяч квадратных метров. Это совершенно

недостаточно. Заасфальтированная, озелененная, застроенная хорошими домами Ленинградская ул. служит, на первое время, образцом минимума благоустройства.

Большое место в застройке города занимает сооружение типовых индивидуальных домов для продажи рабочим. В конце 1947 года здесь было продано рабочим 216 индивидуальных домиков. При них — напорные службы, деревянные ограждения. В зоне индивидуального строительства строятся детские учреждения, школы, магазины.

Юрга приобретает вид города и по характеру возводимых сооружений. Уже сейчас в Юрге работают две школы на 1200 и 800 мест, с благоустроенной территорией для занятий ребят на свежем воздухе. Школы ограждены металлической оградой, простой по своему рисунку, но придающей школе и району, где стоит школа, вид законченного городского квартала. То же можно сказать и о кинотеатре на 465 мест. В кинотеатре, кроме зала, имеются клубные комнаты для круглогодичной работы.

Выстроены гостиница, банно-прачечный комбинат, хлебозавод, поликлиника, больница, строятся здание техникума и другие сооружения, которые украсят город.

Конференция Академии наук СССР, которая будет в этом году работать в гор. Кемерово, заинтересуется типом и характером строительства населенных пунктов Кузнецкого бассейна. Областной отдел по делам архитектуры считает, что он стоит на правильном пути, что такой город, как Юрга, должен быть застроен зданиями, не превышающими двух этажей, и лишь в редких случаях административные и учебные здания могут быть трехэтажными.

Строительство зданий для обслуживания населения и все виды благоустроенных работ должны в дальнейшем проводиться вместе с промышленными и жилищным строительством. Эти элементы застройки города должны входить составной частью в комплекс годового плана строительства города.

Одноэтажные индивидуальные дома в Юрге должны составлять не больше 20 процентов жилищного строительства. При

этом надо установить приусадебную территорию площадью не больше 600—800 кв. метров. Такое ограничение вызывается, главным образом, неэкономичностью индивидуального строительства. Кроме отнесения дороговизны жилой площади, удорожание происходит за счет большого объема благоустроительных работ и расточности инженерных коммуникаций.

Кроме того, жилая квартира в коммунальном доме может быть запроектирована и выстроена с большими удобствами для жителя, нежели жилая квартира в типовом, индивидуальном доме, предназначенном для массового строительства и для продажи рабочим по установленной цене.

В этой статье затрагиваются вопросы только типа и характера застройки города Юрга, безотносительно к способам и приемам строительства. Помимо подготовки этих вопросов для обсуждения их на конференции Академии наук, желательно знать мнение по этому вопросу читателей газеты «Кузбасс».

Г. ВАЙНГАЗ, начальник областного отдела по делам архитектуры.

СТРОИТЕЛЬСТВО АРТЕЗИАНСКОГО КОЛОДЦА

ЯШКИНО. (По телефону). В самом центре вновь выстроенных улиц для цементников заканчивается строительство артезианского колодца. Уже пробурена скважина, устанавливаются трубы. Колодец будет подавать в час до 10 кубических метров воды.

Работу по строительству колодца ведет бригада бурлящих кемеровского «Сельхозгостроя» под руководством тов. Ушакова М. И.

СОВЕТСКИЕ МАСТЕРА СПОРТА — ФИЗКУЛЬТУРНИКИМ КУЗБАССА

Бригада мастеров спорта в составе семи человек — абсолютный чемпион СССР по боксу Н. Королев, чемпион Европы по штанге И. Механик, абсолютный чемпион СССР по гимнастике А. Тимошек и другие, — направленная в Кузбасс республиканским Комитетом по делам физкультуры и спорта, проделала у нас большую работу.

Пробыв в Кузбассе почти месяц — с 28 августа по 24 сентября, — мастера спорта провели семинары тренеров по гимнастике, штанге и боксу, а также показательные выступления в гг. Кемерово, Сталинске, Прокопьевске, Ленинске-Кузнецком и Анжеро-Судженске.

Горняцкая молодежь, учащаяся школ и ремесленных училищ восторженно встречали мастеров советского спорта. За большую работу по оказанию практической помощи физкультурникам Кузбасса, всем членам бригады были вручены почтенные грамоты областного комитета ВЛКСМ и Комитета по делам физкультуры и спорта.

ЗАВОДСКИЕ ФИЛИАЛЫ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

В начавшемся учебном году в детском музыкальном школе города Сталинска приступили к занятиям 285 детей рабочих и служащих предприятий и организаций. Работают классы фортепиано, скрипки, виолончели, баяна, аккордеона, медных и деревянных духовных инструментов.

Первые открыты филиалы в жилых районах заводов. Так, филиал музыкальной школы организован для металлургов Кузнецкого комбината при Дворце культуры и для алюминщиков, ферросплавщиков, строителей отдаленного Старокузнецкого района города — при клубе имени Калинин.

РАСПИРИЕНИЕ АПТЕЧНОЙ СЕТИ

До 1917 года на территории нынешнего Кузбасса было всего 8 аптек. Теперь в нашей области — 78 аптек, 6 филиалов и 155 аптечных пунктов. В них работает 277 квалифицированных фармацевтов.

Неславно открыта новая аптека в Темір-Тау, заканчивается строительство здания аптеки в районном центре Покунка. В отдаленных селах и на шахтах только за прошедшие месяцы 1947 года начали работать 25 новых аптечных пунктов. В Кузбассе приехало 10 молодых провизоров с высшим образованием и 28 фармацевтов со средним специальным образованием.

Утверждены проекты и отпущены средства для строительства в Кемерово еще одной аптеки и фармацевтической лаборатории, аптека на Салаирском и Беркуловских рудниках.

Зам. ответственного редактора П. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

6 октября 1948 года, в 7 часов вечера, в новом клубе коксохимзавода (Притомский участок) созывается 9-я сессия городского Совета.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О состоянии торговли в городе. Докладывает заведующий городским торговым отделом тов. Макаров. Докладывает председатель постоянной комиссии торговли и общественного питания тов. Носачева.
2. О работе постоянных комиссий народного образования. Докладывает тов. Поставалов.

ГОРИСПОЛКОМ.

ДЛЯ РАБОТЫ НА ВЫЕЗД НА ДОГОВОРНЫХ НАЧАЛАХ ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ:

Инженеры-проектировщики рудников и обогащательных фабрик, тепловых электростанций, дренажных полигонов и инженеры-проектировщики заводов.

Лица, заключившие договоры, могут быть отозваны с прежних мест работы. За справками об условиях найма и с предложениями обращаться: Кемерово, ул. Советская, 94, комната 1.

Щеголовский свиносовхоз Барзасского района продает в неограниченном количестве капусту.

За справками обращаться: г. Кемерово, ул. Ленина, 68, тел. 15-55.

Кемеровскому аэропорту требуются: радиотехники, радисты, морзисты.

Справляться по телеф. 3-21.